ИНФОРМАЦИЯ 

Нефтегорской межрайонной прокуратурой 03.02.2023 поддержано обвинение по факту совершения жителем ст. Шентала Штенталинскоо района Самарской области преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ. 

Судебным следствием установлено, что А. обвиняется в том, что 16.09.2022 он, занимающий должность директора ООО «Строительная Транспортная Компания и являющийся уполномоченным лицом, на которое возложены обязанности по соблюдению требований охраны труда, действуя в нарушение ч. 2 и ч. З ст. 214, ч. 8 ст. 220, ст. 76 ТК РФ, п. 8.6 Устава общества, пл. 1.1.1, 2.4, 2.10, 2.11, 2.13 должностной инструкции директора общества, п.п 1.3, 5.4 Инструкции по охране труда и промышленной безопасности директора общества №03-21, приказа №1 «О назначении ответственных лиц», п.п. 2, З Акта-допуска от 30.05.2022, п. 127 раздела VII Правил по охране труда при строительстве, реконструкции и ремонте, утвержденных приказом Минтруда России от 11.12.2020 № 883н, раздела 5 Технологической карты, п. 5.1 Договора подряда на выполнение работ по устройству внутриплощадочных сетей и сетей ливневой канализации в Нефтегорском районе Самарской области от 25.05.2022 № ###, зная о том, что водитель ООО «СТК НКА» М. не прошел обязательное психиатрическое освидетельствование, выдал ему путевой лист на выполнение работ на автомашине КАМАЗ, государственный регистрационный знак К ###, по перевозке грунта, не обеспечил при производстве земляных работ по разработке траншеи и устройству основания для устройства прокладки трубопровода по адресу: Самарская область, Нефтегорский район, г. Нефтегорск, ул. Молодежная, координаты: ######, в 80 метрах от столба линии электропередач №87, место выполнения указанных работ защитными ограждениями, покинул место производства указанных работ, оставив выполнение M. иных работ и его рабочее место без надлежащего контроля. В результате незаконных действий A. 16.09.2022 в период времени с 11 часов 55 минут до 12 часов 00 минут M., находясь у вышеуказанной траншеи, не обеспеченной и неогороженной защитными ограждениями, упал в нее, где ударился о землю и получил телесные повреждения, от которых наступила его смерть. Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № #### 17.10.2022 у M. обнаружены следующие повреждения: закрытая травма грудной клетки, включающая в себя: полные поперечные переломы правых ребер: 1 по передней подмышечной линии, 2 по передней подмышечной линии с повреждением пристеночного листка плевры, З по среднеключичной линии с повреждением пристеночного листка плевры и по околопозвоночной линии, 4 по околопозвоночной линии, 5-9 по лопаточной линии, полные поперечные переломы левых ребер: 1,2 по лопаточной линии с повреждением пристеночного листка плевры и по среднеключичной линии с повреждением пристеночного листка плевры, 3-6 по лопаточной линии с повреждением пристеночного листка плевры, 7-10 по лопаточной линии, разрывы плевры и ткани левого лёгкого: задней поверхности верхней доли левого легкого, на задней поверхности нижней доли левого лёгкого соответственно переломам 1-6 левых ребер по лопаточной линии с повреждением плевры, полный отрыв правого легкого на уровне 4 кольца правого бронха, с повреждением непарной вены расположенной над ним, наличие крови в левой плевральной полости около 900мл крови, в правой плевральной полости около 800мл аналогичного содержимого, наличие воздуха в правой и левой плевральных полостях; закрытый линейный перелом левой височной кости, на фоне поднадкостничного кровоизлияния; закрытый полный разрыв правого акромиально-ключичного сочленения, с кровоизлияниями в краях разорванных связок; закрытый оскольчатый перелом тела правой лопатки с кровоизлияниями в окружающие мягкие ткани; закрытый полный разрыв левого акромиальноключичного сочленения, с кровоизлияниями в краях разорванных связок; закрытый перелом вертикальный тела левой лопатки с кровоизлияниями окружающие мягкие ткани; закрытая травма позвоночника, включающая в себя: переломы остистых отростков 6,7 шейных позвонков, 1-7 грудных позвонков, компрессионные переломы тел 6,7 шейных позвонков в виде клиновидной деформации с кровоизлияниями под оболочки и вещество спинного мозга соответственно переломам; ссадина на спинке носа(ђ. Закрытая травма грудной клетки была опасной для жизни и имеет признак тяжкого вреда, причиненного здоровью человека, и находится в прямой причинно-следственной связи со смертью M.
Таким образом, A. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ.
Уголовное дело рассмотрено по существу, в связи с примирением с потерпевшей и заглаживанием вреда уголовное дело было прекращено.

