Нефтегорская межрайонная прокуратура опротестовала муниципальные акты, определяющие порядок организации и проведения публичных слушаний.

Нефтегорской межрайонной прокуратурой по результатам мониторинга изменений законодательства установлено, что порядки организации и проведения публичных слушаний, утвержденные представительными органами муниципальных образований муниципального района Нефтегорский, противоречат Федеральному закону от 29.12.2017 № 455-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Данный Федеральный закон определил, что по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства могут проводиться не только публичные слушания, но и общественные обсуждения.

Кроме того, в порядках организации и проведения публичных слушаний требуется определить порядок размещения проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, требования к информационным стендам, на которых размещаются оповещения о начале общественных обсуждений или публичных слушаний, форму оповещения, порядок подготовки и форму протокола общественных обсуждений или публичных слушаний, заключения о результатах, порядок проведения экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению, а также порядок консультирования посетителей экспозиции проекта.

На указанные правовые акты прокуратурой района принесено 9 протестов. Рассмотрение протестов находится на контроле прокуратуры.
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