По иску Нефтегорского межрайонного прокурора суд обязал администрацию сельского поселения Кулешовка организовать службу по вопросам похоронного дела.

06.02.2018 Нефтегорский районный суд удовлетворил административное исковое заявление Нефтегорского межрайонного прокурора и обязал администрацию сельского поселения Кулешовка создать в поселении специализированную службу по вопросам похоронного дела.

Основанием для обращения в суд послужили результаты прокурорской проверки исполнения   законодательства о погребении и похоронном деле.

Как показала проверка, в сельском поселении Кулешовка отсутствует служба по вопросам похоронного дела и оказания ритуальных услуг.

Согласно Федеральному закону «О погребении и похоронном деле», государство гарантирует гражданам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, общедоступность на безвозмездной основе определенных услуг по погребению. Организация предоставления услуг по погребению умершего осуществляются специализированными службами, создаваемыми органами местного самоуправления.

Непринятие местной администрацией мер к созданию специализированной службы нарушает права жителей района на доступность ритуальных услуг.

Прокурор района обратился в суд с требованием обязать администрацию с.п. Кулешовка   организовать специализированную службу по вопросам похоронного дела на территории муниципального образования, которое судом удовлетворено. Решение суда в законную силу не вступило.
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