ИНФОРМАЦИЯ 

Нефтегорской межрайонной прокуратурой 16.02.2023 поддержано обвинение по факту совершения жителем c. Утевка Нефтегорского района Самарской области преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ.

Судебным следствием установлено, что В., совершил умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия. 19 ноября 2022 года примерно в 00:30 В., находясь в состоянии алкогольного опьянения около дома № 57А по ул. Чапаевской с. Утевка Нефтегорского района Самарской области, в ходе ссоры с О. на почве личных неприязненных отношений, в ответ на оскорбление О. членов его семьи, реализуя умысел на причинение тяжкого вреда его здоровью, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, используя нож в качестве оружия, нанес им один удар в область шеи спереди О., чем причинил ему согласно заключению эксперта №### от 08.12.2022 повреждение в виде ранения шеи с повреждением передней стенки трахеи, проникающего в полость трахеи, раны на передней поверхности шеи между щитовидным хрящом и щитовидной железой, которое по признаку опасности для жизни человека, причинило тяжкий вред здоровью О.

Своими действиями В. совершил преступление, предусмотренное п. «з» ч.2 ст. 111 УК РФ.

Уголовное дело рассмотрено по существу, В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три года.
На основании ч. 4 ст. 69, ст. 70 УК РФ путем полного присоединения к вновь назначенному наказанию неотбытой части наказания в виде лишения права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами по приговору Нефтегорского районного суда Самарской области от 26 января 2021 года, назначить В. окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на три года с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 5 месяцев 20 дней.
