По постановлению прокуратуры должностное лицо отдела судебных приставов Нефтегорского района повторно привлечено к административной ответственности за волокиту при рассмотрении обращения взыскателя.

Нефтегорской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения   Федерального   закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в отделе судебных приставов Нефтегорского района.

В ходе проверки выявлены значительные нарушения закона и прав граждан на своевременное рассмотрение их обращений по вопросам исполнительного производства. На протяжении двух и более месяцев не даны ответы заявителю на обращения с просьбой пояснить отсутствие перечислений по исполнительному производству.

По результатам проверки в отношении судебного пристава-исполнителя   возбуждено административное дело по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

На основании постановления мирового судьи от 15.05.2018   должностное лицо привлечено к административной ответственности   в виде штрафа в размере 5 тыс. руб.

Исполнение постановления суда находится на контроле прокуратуры района.

Ранее это же должностное лицо на основании постановления мирового судьи от 26.03.2018 было привлечено к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ.
18.05.2018
