Нефтегорской межрайонной прокуратурой проверено исполнение законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ртутьсодержащих ламп в МУП «Уютный дом».

МУП «Уютный дом» осуществляет управление жилым и нежилым фондами в отношении 143 многоквартирных домов.

При эксплуатации столь значительного числа многоквартирных домов места для накопления отработанных ртутьсодержащих ламп и их передача в специализированные организации МУП «Уютный дом» в нарушение требований законодательства не организованы. Ртутьсодержащие отходы бесконтрольно накапливаются в общих контейнерах для сбора твердых бытовых отходов, что может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей вреде. Контейнерные площадки для сбора отходов располагаются, как правило, в непосредственной близости от жилых домов, детских площадок, детскими образовательных учреждений.

МУП «Уютный дом» нарушены требования ст. 161 ЖК РФ, Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, Правил, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.09.2010 № 681.

На выявленные нарушения прокуратура реагировала внесением представления, исполнение требований которого находится на контроле.
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