В Нефтегорском районе благодаря мерам прокурорского реагирования ребенку-сироте назначена пенсия по случаю потери кормильцев.

Нефтегорская межрайонная прокуратура провела проверку по обращению 20-летней местной жительницы о нарушении прав на государственное пенсионное обеспечение. В ходе проверки выявлены нарушения закона.

Установлено, что в ноябре 2017 года студентке, обучающейся в профессиональном образовательном учреждении, была назначена пенсия по случаю потери кормильца (матери), в размере 3 тыс. 700 рублей. При этом в нарушение закона не было учтено право гражданина на получение федеральной социальной доплаты до уровня прожиточного минимума пенсионера, который в Самарской области составляет 8 тыс. 137 рублей.

Кроме того, в декабре 2017 года девушка обратилась в районное управление Пенсионного фонда с заявлением о назначении пенсии в связи со смертью отца, однако получила отрицательный ответ. Основанием отказа послужило то, что заявительница, проживавшая вместе с отцом, должна в судебном порядке подтвердить факт нахождения у него на иждивении.

По результатам проверки прокурор внес представление руководителю межрайонного управления Пенсионного фонда Российской Федерации Самарской области в муниципальном районе Борский, по результатам рассмотрения которого нарушения прав сироты устранены. Девушке назначена социальная пенсия по случаю потери обоих кормильцев в размере 10 тыс. 360 рублей с момента возникновения данного права, выплачена задолженность на общую сумму 86 тыс. рублей.
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