Историческая справка сельского поселения Семеновка

В начале своего существования село Семеновка относилось к Зуевской волости Бузулукского уезда. Об этом свидетельствует книга «Сборник статистических материалов по Самарской губернии ». Сведения в книге приведены за 1884 год:
«Бузулукский уезд занимает восточную часть губернии и по форме своей представляет эллипсовидный шар, тянущийся в длину с запада на восток на 220 верст, а в ширину - с севера на юг на 130 верст. Границами его служат с западной стороны уезды Самарский и Николаевский, с южной - земли Уральского войска, с восточной - Оренбургский уезд, с северной -Бугурусланский. Река Самара и параллельно идущая ей Оренбургско-Сызранская железная дорога разделяют уезд почти на две равные части - северную и южную.
В 17 веке пространство Бузулукского уезда представляло собой пустынную незаселенную степь, куда только наездом являлись, время от времени, русские звероловы и промышленники. Все пространство между Яиком (Уралом) и Волгою никаких жителей не иметь3, а только бродили дикие лошади (тарпаны), следы косяков оных лошадей видели иногда на степи на целую версту. Весною и летом сюда же целыми стадами приходили дикие козы (сайгаки) и лоси.
Задолго до заселения уезда русскими колонистами кочующие башкиры и калмыки уже населяли Бузулукский уезд. Следовательно, башкир и калмыков мы можем считать аборигенами здешнего края.
В описываемое время площадь Бузулукского уезда была заселена очень редко. На всем пространстве уезда существовало   не   более   40   небольших   поселков.   Все русское население скучивалось за правым берегом реки Самарки в северной части уезда.
В 1736 году в царствование императрицы Анны Иоанновны правительство распорядилось о постройке Самарской линии крепостей по берегу реки Самары с целью обезопасить русских « от хищных башкир, киргизов и других кочевавших около Урала ордынцев». Первыми были построены крепости - Красно-Самарская и Борская, потом - Бузулукская. В крепости были поселены казаки, которые служили 25 лет (в Бузулукской - 478 казаков, да 12 калмыков, разночинцев - 41, ногайцев - 19 и ссыльных - 6 человек).
В 1780 году Бузулук был сделан уездным городом Уфимского наместничества. Правительство положило начало усиленной колонизации свободных земель крестьянами-земледельцами из внутренних губерний России.
Особенно усилилось переселенческое движение в Бузулукский уезд в промежуток от седьмой до осьмой ревизии, между 1816-1834 годами. В течение этого времени крестьянами - переселенцами было основано более 160 новых селений преимущественно в южной части уезда. Много деревень было основано Курскими, Орловскими, Воронежскими, Рязанскими, Пензенскими переселенцами. Но самый многочисленный контингент переселенцев дала Тамбовская губерния, которая выселила сюда не менее одной трети своего населения. Только одними тамбовцами в Бузулукском уезде было основано 116 деревень.
Масса переселенцев составляли однодворцы, владевшие землей, но немало селилось и беглых крестьян и сектантов-молокан.
Так, село Алексеевка (Землянка) первоначально состояло из 10 дворов беглых солдат и помещичьих крестьян из молокан, явившихся сюда в 1809 году. В волостях жили и представители других сект – субботники (жидовствующие), поморская секта, поповщина и беспоповщина, секта спасова согласия и др. Для избежания преследования со стороны начальства переселенцы старались совсем не делать дороги к своему селению, сами жилища строили в овраге на далеком друг о друга расстоянии. 
По переписи, произведенной в 1884 году, всех селений в Бузулукском уезде числится 368: в Утевке-725 дворов, в Алексеевке (Землянки) 562 двора, в Верх-Съезжем - 186 дворов. 
Большая часть Бузулукского уезда лежит в степной местности, почва представляет собой супесчаный чернозем, в других местах - солончаки. Лесных угодий мало - лишь по долинам рек расположены небольшие перелески и кустарники, состоящие главным образом из осины, липы, дубняка, ветлы, редко березняка.
О климате можно судить по церковным летописям, которые ведутся священниками с 1867 года. Так, в летописи занесены следующие факты: 
1880 год - «Сухая и бесснежная зима выморозила хлеба. Весна была без дождей, почему крестьяне не смогли собрать и семена».
1883 год - «13 июня была мгла и жара, а 14 июля мороз, повредивший просо и бахчи». Эти краткие данные весьма красноречиво говорят о том, что континентальный климат всегда сопровождается резкими колебаниями температуры во все времена года. 
Бузулукский уезд - главным образом земледельческий, возделывались рожь, пшеница, полба, ячмень, овес, просо, гречиха, конопля, лен и картофель. 
Крестьянское благосостояние зависело также от количества рабочего скота во дворе. Наиболее состоятельные имели 4 и более голов рабочего скота -лошадей, волов, коров. На каждый двор приходилось по 7 тук   овец.   Большое   зло   причинялось   конокрадами  и волками,   которые   похищали   ежегодно   тысячи   голов крупного и мелкого скота.
Согласно переписи 1884 года жители Семеновки имели: лошадей - 551, волов - 88, коров - 165, овец - 1424, свиней -1. Существовали и подсобные промыслы:
1. Сельскохозяйственные    (батраки,    полевые работники, мельники, землекопы, пасечники, извоз)
2. Обработка   волокнистых   веществ   (тканье кушаков, пряжа шерсти, витье веревок) 
3. Добывание и обработка растительны материалов (добывание моха, бондари, колесники, столяры, токари, лесорубы и т.д.)
4. Производство из животных материалов (валяльщики, шерстобиты, кожевники, овчинники, сапожники, шорники) 
5. Обработка минеральных веществ и металлов (горшечники,       кузнецы,       красильщики, маляры, медники, печники) 
6. Разные         профессиональные         занятия (акушерки,    кучера,    коновалы,    повитухи, прачки, писаря и др.) 
7. Торговцы и содержатели постоялых дворов 
Начало села было на Заречной улице. Об этом говорят родословные жителей. На Заречной жили большие мастеровые. Они передавали свое ремесло из поколения в поколение. Жители имели богатые подворья: лошади, верблюды, коровы, волы, овцы. Засевали большие участки земли. Имели большие семьи в количестве 8-9 детей.  
     В Семеновке в 1850 г. построена церковь Михаила Архангела. Земли при церкви отведено 66 десятин. Священники: 1. Григорий Ефграфович Цветков - уроженец г. Бузулука сын Псаломщика -священник (окончил полный курс Самарской духовной семинарии) -с 1857 г. 2. Николай Александрович Дыкукин в 1897 г. прислан в семеновскую церковь. 3. Штатный дьякон Герасим МаксимовичРодбыгаев рожденный в г. Канадеях Сызранского уезда Симбирской губернии — сын крестьянина обучался в Самарской учительской семинарии, окончил курсы в казанской учительской семинарии. Обучался с 1888 -1899 г. 

В 1860 г. открылась церковно приходская школа. Деревянный пристрой для нее был построен на деньги прихожан. При школе была библиотека из 1020 учебников и 166 книг внеклассного чтения. Первым учителем был Райковский Н.И. - сын дьякона. Церковь была вместимостью в 700 человек.  

Осенью 1929 года был образован колхоз.

