Нефтегорская межрайонная прокуратура защитила жилищные права лица, оставшегося без попечения родителей.

Нефтегорской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению 19-летней местной жительницы по вопросу защиты ее жилищных прав.

Установлено, что заявительница является лицом, оставшимся без попечения родителей в несовершеннолетнем возрасте. Мать – единственный законный представитель ребенка лишена родительских прав, когда дочери было полтора года. Впоследствии несовершеннолетняя была помещена в социальный реабилитационный центр и передана на воспитание в приемную семью.

С 2015 года заявительница состоит в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда, однако до настоящего времени администрация района не обеспечила ее жильем, нарушив гарантированные государством жилищные права.

Прокуратура района обратилась в суд в защиту прав, свобод и законных интересов девушки с исковым заявлением о предоставлении благоустроенного жилого помещения.

Решением Нефтегорского районного суда от 18.06.2018 исковые требования прокурора удовлетворены, администрация района обязана предоставить жилье по договору социального найма.
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